

政协十二届一次会议开幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺

俞正声作政协常委会工作报告

韩启德作提案报告 杜青林主持

全体与会人员在昆明严重暴恐事件遇难群众默哀



据新华社北京3月3日电 中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第二次会议3日下午在人民大会堂开幕。

全国政协副主席杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马晓伟、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前就座。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座，祝贺大会开幕。

全国政协十二届二次会议应出席委员2229人，实到2172人，符合规定人数。

下午3时，杜青林宣布大会开幕，全体起立，唱国歌。随后，全体与会委员为3月1日晚在云南昆明火车站发生的严重暴力恐怖事件中遇难的群众默哀。

大会首先审议通过了政协第十二届全国委员会第二次会议议程。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

俞正声从8个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说，2013年是全面贯彻落实中共十八大精神的开局之年，也是人民政协事业在继承中创新、在创新中发展的一年。一年来，在以习近平同志为总书记的中共中央坚强领导下，人民政协高举爱国主义和社会主义旗帜，坚持团结和民主两大主题，围绕党和国家中心工作，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局作用，思想理论建设取得新成效，服务改革发展取得新成绩，推进协商民主取得新进展，改进工作作风取得新突破，实现

了本届政协工作的良好开局。

俞正声指出，2014年是全面深化改革的第一年，是完成“十二五”规划的关键一年。人民政协工作的总体要求是：深入贯彻落实中共十八大和十八届二中、三中全会精神，高举爱国主义和社会主义旗帜，坚持团结和民主两大主题，坚持稳中求进的工作总基调，聚焦全面深化改革，着眼提高经济发展质量和效益、促进社会公平正义和增进人民福祉，深入调查研究，积极建言献策，推进协商民主，加强工作创新，为全面建成小康社会作出新的贡献。

俞正声强调，中共十八届三中全会明确提出了全面深化改革总目标。我们要紧紧围绕这个总目标，切实把改革创新精神贯穿到履行职能的各方面和全过程，进一步改进履职方式、提高履职能力、增强履职实效，着力推进履职能力现代化建设，努力在党和国家事业发展中发挥更大作用。(详见第四版)

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托，韩启德向大会报告政协十二届一次会议以来的提案工作情况。政协十二届一次会议以来，政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提出提案5884件，经审查，立案5403件。提案内容丰富，针对性强，通过提案办理，许多意见和建议被采纳，并落实或体现到国家相关政策、发展规划和部门工作中，促进了决策的科学化、民主化，为推动党和国家事业发展发挥了积极作用，展现了新一届政协委员的履职能力和水平。截至2014年2月20日，已办复提案5396件，办复率为99.8%。(详见第四版)

中共中央、国务院有关部门负责人应邀列席开幕会。各国驻华使节应邀旁听开幕会。



左图: 习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽在主席台就座。新华社记者 兰红光摄
上图: 俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会作工作报告。本报记者 雷声摄

大数据里看两会

本报北京3月3日电 (记者刘峻) 据央视报道: 大数据显示, 亚洲是全球最关注中国两会的区域, 印度尼西亚是最关注两会的国家。根据亿赞普大数据公司绘制的



全球关注中国两会热度图, 亚洲对中国两会的关注度占到全球关注度的78%, 随后是美洲、欧洲、大洋洲和非洲。

数据显示, 越来越多的印尼年轻人开始关注中国两会, 占比从2011年的35.8%上升到了2013年的41.5%, “到中国留学”成为热议的话题。而美国对中国两会的关注度排在第四。

有趣的是, 南美洲的秘鲁对中国两会的关注度闯进前十, 从2011年的15.68%上升到2013年21.89%。一名秘鲁网友说, 牛油果出口到中国, 让他们挣到了钱, 他们想多了解一些牛油果, 同时再多了解点中国的需求。

在话题上, 海外网友的关注焦点主要集中在经济发展, 较去年变化不大, 话题占比达18%。

图为外国使节在旁听会议。新华社记者 丁林摄

本报今起推出两会特刊

第二、三版

今年适值一战爆发一百周年。西方国家在纪念一战时出现了一个奇怪的论调, 将中国影射为当年的德国。日本首相安倍晋三在达沃斯论坛上, 更是时空错乱地将当前的中日关系类比为百年前的英德关系, 借机大肆鼓噪“中国威胁论”。

一战, 作为人类历史上的首次世界大战, 空前浩劫, 要纪念, 更要反思。中国作为一战的重要参与国, 历史遭遇与西方不尽相

同。一战给西方留下的印象是“协约国大同盟国”, 而中国虽然是战胜国一员, 但更加刻骨铭心的记忆是, 日本帝国主义趁火打劫, 企图灭亡中国。

1914年一战爆发后, 日本以“对德宣战”为名, 行的却是“对华侵略”之实, 抢占德国在山东的殖民权益。1915年, 日本更是提出了臭名昭著、图谋灭亡中国的“二十一条”。一战结束后的巴黎和会上, 西方列强居然将中国权益转让给日本, 激起了全体中国人民的强烈义愤, “五四”运动由此爆发。中国历史从此跨入新民主主义革命的新纪元, 成

为中华民族奋发自强的新起点。对一战, 要纪念, 更要反思: 既要看到欧洲战场的惨烈, 更要看到在亚洲, 日本帝国主义对中国的侵略与迫害; 既要强调反对战争、珍视和平, 更要深刻剖析一战爆发的帝国主义根源, 批判战后处理中的强权逻辑; 既要哀思在一战中逝去的人们, 更要反思为什么一战没能阻止给人类带来更大灾难的二次大战的爆发。

今天, 我们不能以一百年前的帝国主义逻辑和强权政治思维来纪念一战, 用列强之间的“均势”游戏、政治“分赃”来遏制新兴国家的崛起。而要用进步

的历史观来反思一战, 反对一切保守右倾、复活军国主义和法西斯主义的图谋, 共同维护二战后国际秩序, 并使之继续保持进步的活力, 推进国际关系民主化, 实现人类持久和平、共同繁荣的伟大梦想。

一战百年, 给我们最大的启迪就是: 人类进步的潮流不可阻挡, 任何阻碍人类进步的势力都将归于失败!

(作者为国际问题专家)

望海楼
本刊栏目主持人: 陈振凯

休要借纪念一战念歪经

今天, 西方将一战逻辑形容为“新兴大国挑战守成大国”, 将“新兴国家”污名化。当年的德国是最保守的军事封建帝国主义, 在力量的膨胀以外没有任何新兴的政治意义。然而, 真正推动历史进步的正是新兴国家、新兴力量、新兴思想。

一战中最大的新兴力量正是觉醒的亚非拉民族, 反对帝国主义的民族民主解放运动拉开了20世纪人类进步的大幕。在中国, 中国共产党应运而生, 成为中华民族救亡与复兴伟大斗争的新兴领导力量。在国际上, 以十月革命为契机, 俄国在一战中完成了从帝国主

2014年 长征三号丙改二型火箭 将迎来首飞

下半年送“嫦娥五号试验器”上天

- 2014年下半年, 长征三号丙改二型火箭将迎来首飞, 届时将搭载“嫦娥五号试验器”, 执行探月工程三期再入返回验证试验发射任务
- 在原长征三号丙标准型火箭的基础上, 首次进行了加长设计
- 增高的部分提升了推进剂的含量, 使长征三号丙改二型火箭标准地球同步转移轨道运载能力由3800公斤增至3900公斤
- 助推器加长了0.8米
- 采用了“天基测量”技术, 可对飞行中的火箭进行全程实时监控
- 首次采用了最新的高码率传输技术, 可增加测量点、提高数据传输速度、增大数据容量

长征三号丙改二型火箭

京沈高铁开工建设

据新华社沈阳3月3日电 (记者徐扬) 北京至沈阳铁路客运专线辽宁段控制工程三棱山隧道日前正式开工, 标志着京沈高铁建设拉开序幕。

北京至沈阳铁路客运专线是《中长期铁路网规划》“四纵四横”客运专线主骨架的重要组成部分, 是铁路“十二五”规划的重大项目。线路全长709公里, 总投资1245亿元, 按时速350公里标准设计建设。京沈高铁建成后, 两地列车运行时间可压缩至2小时30分钟左右, 形成东北地区通往全国各地的快速客运网络。

昆明严重暴恐事件 国际社会继续谴责

本报北京3月3日电 综合新华社消息, 2日至3日, 一些国家和国际组织继续谴责云南昆明“3·01”严重暴力恐怖事件。

联合国安理会发表主席谈话, 最强烈谴责这一恐怖袭击事件, 向受害者及其家属、中国政府和人民表示深切同情和慰问; 重申一切形式的恐怖主义都构成对国际和平与安全的严重威胁, 任何恐怖主义行为, 不论动机为何, 在何地、何时发生, 由何人所为, 都是不可开脱的犯罪行为; 重申决心打击一切形式的恐怖主义, 强调必须将此次恐怖袭击事件的实施者、组织者、资助者和支持者绳之以法, 敦促所有国家就此与有关国家政府积极合作。

阿富汗总统卡尔扎伊、白俄罗斯总统卢卡申科、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙、吉尔吉斯共和国总统阿坦巴耶夫、古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗向习近平主席致慰问电, 强烈谴责这起令人发指的恐怖袭击事件, 表示将坚定支持中方为打击一切形式恐怖主义所做的努力。

安提瓜和巴布达总理斯潘塞向李克强总理致慰问电。

南非政府发表声明, 最强烈谴责日前发生在中国昆明的暴力恐怖袭击事件。

上海合作组织地区反恐机构执行委员会发表声明, 强烈谴责1日发生在中国昆明的暴力恐怖袭击事件, 并对遇难人员的家属表示慰问。执委会根据安全形势变化, 协调上合组织成员国加强合作力度, 严厉打击恐怖主义、分裂主义和极端主义, 共同维护地区安全。

德国、英国、西班牙、澳大利亚、韩国、巴基斯坦、印度、尼泊尔、越南、伊朗、叙利亚、卡塔尔、格林纳达、赤道几内亚等国和东盟也发表声明或通过外交渠道, 谴责这起暴力恐怖事件, 对遇难者表示沉痛哀悼, 向中国政府和人民以及遇难者家属和受伤人员表示深切慰问。